

Политех о развитии сотрудничества с ОАЭ в сфере науки и образования на совещании Минобрнауки РФ

Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого принял участие в совещании Минобрнауки России по вопросу развития сотрудничества Российской Федерации и Объединенных Арабских Эмиратов в области науки, высшего образования и подготовки кадров. Модератором выступил заместитель министра науки и высшего образования РФ Константин Могилевский. СПбПУ представил проректор по международной деятельности член-корреспондент РАН Дмитрий Арсеньев.



Совещание объединило руководителей российских образовательных и научных организаций. Участники выступили с докладами о текущем взаимодействии с Эмиратами, представили планы по развитию сотрудничества, существующие вызовы и варианты их преодоления.

Напомним, что на прошлой неделе глава Минобрнауки России Валерий Фальков и Чрезвычайный и полномочный посол ОАЭ Мохаммад Ахмад Аль-Джабер обсудили вопросы развития российско-эмиратского взаимодействия в сфере науки и высшего образования. Было отмечено, что отношения

между РФ и ОАЭ развиваются более интенсивно и становятся принципиально иного качества. Стороны подчеркнули серьезный потенциал для сотрудничества, в особенности в области совместной грантовой поддержки, увеличения количества студентов и обмена между преподавателями.

Всего на сегодняшний день в вузах России учатся 30 граждан Эмиратов. Политех является одним из университетов, который выбирают для обучения студенты из ОАЭ. Кроме того, между СПбПУ и ведущими вузами Эмиратов развивается сотрудничество. В частности, по направлениям медицинской техники и цифровых технологий Политех взаимодействует с Аджманским университетом, уже сделана серия научных публикаций. Кроме того, Политех регулярно участвует в крупнейших международных образовательных онлайн и офлайн-выставках — так, в 2022 году вуз был представлен на Международной конференции ICEF Middle East and North Africa в Дубае и онлайн-выставке «EEUA: Ближний Восток».

«Политех — один из лидеров среди технических вузов РФ по количеству иностранных студентов. Каждый год мы расширяем присутствие на различных рынках, включая Ближний Восток и Северную Африку. У нас обучается огромное количество студентов из Египта, Ирана, Ирака, Туниса, Турции, и, конечно, наши двери открыты для студентов из ОАЭ, — подчеркнул проректор по международной деятельности СПбПУ Дмитрий Арсеньев. — К нам приезжают студенты из стран, где активен российский бизнес. Это видно на примере Турции и Египта, где Россия строит атомные электростанции. Поэтому чем больше мы будем иметь данных, какие отрасли бизнеса интенсивно развиваются в ОАЭ, а какие — предполагаются в ближайшее время, тем точнее мы сможем упреждать желания и возможный спрос студентов из Эмиратов».

Проректор по международной деятельности СПбПУ отметил, что в текущей ситуации вузам РФ достаточно сложно конкурировать с ведущими мировыми университетами по той причине, что крайне мало российских вузов аккредитованы в Министерстве образования ОАЭ, и поэтому студенты Эмиратов не могут получить государственную стипендию на обучение в университетах России. Аккредитация ведущих вузов России в государственных органах Объединенных Арабских Эмиратов в значительной степени будет способствовать решению этой проблемы, — считает Дмитрий Германович.

Материал подготовлен международными службами СПбПУ

Дата публикации: 2023.01.31

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)